

Заключительным мероприятием первого дня VI Всемирного форума по межкультурному диалогу в Баку стала пленарная сессия религиозных лидеров.

В мероприятии приняли участие религиозные лидеры различных конфессий и представители 38 стран мира.

На пленарной сессии на тему «Укрепление доверия посредством межрелигиозного диалога», проходившей при модераторстве представителя Альянса цивилизаций ООН Нихала Саада, вначале с основным докладом выступили председатель Управления мусульман Кавказа шейх уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде и верховный представитель Альянса цивилизаций ООН Мигель Анхель Моратинос.

Аллахшукюр Пашазаде отметил, что успешная модель сосуществования Азербайджана в атмосфере межконфессиональной дружбы и братства является примером для всего мира.

Успешная модель сосуществования

Завершился первый день VI Всемирного форума по межкультурному диалогу

Он подчеркнул, что такие общечеловеческие идеи, как мультикультурализм и исламская солидарность, выдвинутые Президентом Ильхамом Алиевым, опираясь на традиционное национальное, историческое наследие нашего народа, служат солидарности, миру.

Шейх уль-ислам подчеркнул, что в рамках мероприятий COP должны быть одобрены усилия по организации реального сотрудничества во имя мира с участием религиозных лидеров.

Говоря о негативных последствиях радикализма, председатель Управления мусульман Кавказа сказал: «Мы жестоко осуждаем сожжение Корана в некоторых европейских странах, нападение на мечети и другие подобные случаи как примеры ненависти



к религиозным ценностям».

От имени верующих Азербайджана и участников пленарной сессии религиозных лидеров он выразил признательность Президенту Ильхаму Алиеву и Первому вице-президенту Мехрибан Алиевой за мудрый политический курс, ценные и последовательные усилия в направлении межрелигиозной солидарности и сотрудничества

Верховный представитель Альянса цивилизаций ООН Мигель Анхель Моратинос поблагодарил Азербайджан за проведение этого авторитетного мероприятия. Отметив, что Президент Азербайджана Ильхам Алиев на встрече с участниками форума направил важные послания, он сказал: «Глава Азербайджанского государства заявил, что в ноябре будут созданы павильоны, связанные с COP29. Полагаю, что религиозные лидеры должны максимально использовать эту возможность».

Говоря о молодежной программе ООН, верховный представитель призвал религиозных лидеров поддерживать проекты, связанные с молодежью.

Выступившие затем генеральный секретарь Международного совета мусульманских аксакалов Мохаммед Абдул Салам, руководитель Аппарата президента Европейской еврейской конференции раввинов, раввин Годи Гронич, генеральный секретарь Ливанского национального мусульманско-христианского центра Мохаммед Саммак и другие высоко оценили роль и участие Альянса цивилизаций ООН и ICESCO в организации мероприятия. Они отметили важность установления диалога с мусульманами мира, единства людей мусульманской и христианской религий, подчеркнули важность борьбы с негативными последствиями радикализма, подчеркнули, что все люди независимо от религии, расы равны.